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• 63% del campione di lavoratori preferisce 
consumare caffè.15% solo quello.

• 51% prodotti da forno
• Tutte le bevande calde
• The al Nord

75% dei lavoratori fa colazione casa 
15% dei lavoratori fa colazione al bar
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• Maggioranza del campione di lavoratori preferisce 
consumare caffè.

• Più frutta
• 24% solo caffe

Prevalentemente al bar
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52% del campione di lavoratori sceglie 
pasta 53% verdure

Prevalentemente in ufficio 67 % 
Effetto smart working Casa 22%
6% ristorante

6% panino
4% vino

1% pizza
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22% frutta 
10% solo caffe
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50% secondo contorno
22% pasta
15% vino
9% dolce
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50% beve meno di 2 L di acqua al giorno
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Conclusioni

Colazione
Non vengono assunte sufficienti quantità di frutta fresca, frutta secca o cereali integrali in grado
di fornire le energie necessarie ad affrontare la giornata calda fornendo liquidi e soprattutto
nutrienti a lento rilascio.

• insufficiente consumo di frutta e verdura da
parte di molti lavoratori

• insufficiente consumo di acqua da parte di
almeno il 50% degli intervistati

• diffuso il consumo di caffè.

• scarso consumo di formaggi salati e salumi
• Le bevande alcoliche sono limitate e
consumate soprattutto di sera a cena
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……Io, per esempio, a tutto rinunzierei 
tranne a questa tazzina di caffè…….


